

陕西工人报

SHA AN XIGONGRENBAO

1989年10月12日 星期四 复字第826期 代号51-7 国内统一编号CN6-0015

欢迎订阅《陕西工人报》

《陕西工人报》是我省工人阶级自己的报纸。《陕西工人报》过去在宣传党的方针政策，为企业排忧解难，给职工说话办事方面取得了显著成绩，赢得了广大读者的信赖。在新的一年里，《陕西工人报》将努力办出自己的特色，为读者服务，成为

职工群众的益友，工会工作者的助手参谋，成为企业经营需要了解各种信息的一个窗口。
《陕西工人报》为周三刊，每份订价8分，全年12.86元，代号51-7，省内各邮局均可办理订阅手续。外省读者可直接汇款到报社办公室订阅。

织得万匹布如瀑 平凡岗位献丹心

23岁的挡车工马松玲当选为全国劳动模范

她发明的“马松玲处理断纬工作法”已在全国纺织行业推广



本报讯 青年纺织女工马松玲热爱本职工作，乐于在平凡岗位多奉献，刻苦钻研技术，创造成功“马松玲处理断纬工作法”，被纺织工业部和全纺工会命名的这个工作法已在全国纺织行业推广。最近，马松玲作为我省最年轻的代表光荣出席了全国劳模大会。

今年23岁的马松玲，出生于纺织世家，1981年参加工作，分配到咸阳西北国棉七厂织布车间。一些好友得知后劝她说：“玲子，干织布噪音大，湿度高，会变聋患关节炎，趁早别去。”马

松玲想，都不干织布，大家穿什么，再平凡、再艰苦的工作总有人干。她高高兴兴向家里报了喜，当上了挡车工。

进厂8年来，马松玲年年出满勤，天天超工时。为了保证完成定额，她上班提前半小时到岗位作准备，规定45分钟吃饭时间，她只用一刻钟，有时干脆不关车，啃个馒头当顿饭。从1981年至今，她累计超产棉布6万多米，少出疵布700余匹，增产增收近20万元。

学技术他很有股钻劲。她利用业余时间到车间里练打结，严冬酷暑从不间断，使打结速度提高到每分钟59个，达到全国一流水平。车间的工人师傅说，玲子看到别人技术上有绝招，非要学到

手才罢休。为了提高处理断纬时的换梭速度，马松玲四处拜师取经，经过两年多的反复实践，终于在1985年创立了一种新式处理断纬工作法，把处理断纬速度从平均14秒提高到11秒，大大提高了织布机的工作效率。去年在上海召开的纺织技术观摩交流会上，来自各地的纺织专家认为这个工作法“准确、迅速、完满。”一致通过鉴定，并决定以马松玲的名字命名这个工作法。纺织工业部已把“马松玲处理断纬工作法”拍成电视教学片，在全国纺织行业推广（赵学韩庆）



民主管理的又一途径 昆仑厂工会建立「职工意见传递卡」

本报讯 昆仑机械厂工会在贯彻《企业法》和《职代会条例》中，进一步完善民主管理制度，开辟新的民主参与渠道，建立「职工意见传递卡」制度，较好地协调了不同层次之间的利益矛盾，推动了企业内部民主政治建设。

为了使职工的意见和建议由口头陈述变为文字陈述，使职工反映的一些重大问题做到有检查、有落实，厂工会将职工反映比较强烈、比较普遍的意见和好的建议归纳起来，填入卡片，并根据意见或建议的内容，递转给主管厂长。厂长领导批示后责成有关单位提出解决的措施和办法，反馈给工会后，由工会跟踪检查，督促落实，最后将落实情况向职工公布。

实行传递卡以来，厂工会已向行政传递了六个方面的意见和建议，厂领导接到传递卡后，很快批示，使其中五个问题得到圆满解决。今年三月份，一名职工对厂医院存在乱收费的问题，通过传递卡反映，医院领导接到传递卡后，非常重视，将意见向院各科室主任和护士长以及干部宣读，研究整改措施，退回了不合理收费，并对有些不正

确的收费标准进一步明确，对各种收费全都公布，欢迎职工监督。五月份，一名职工通过传递卡，要求给大件生产岗位职工发「安全防护鞋」，以防止砸脚事故的发生。厂长邱世杰批示技安处和供应处办理，供应处很快联系订做，使这一久拖不决的问题有了着落。

通过「职工意见、建议传递卡」，进一步沟通了职工、工会和行政之间的联系，使平时遇到的一些问题能及时得到解决，职工也切实感受到工会在为自己说话办事。（吴振星 常秉强）

县石油公司油库从一九八二年建库以来，加强防火防爆等安全措施，没有发生过一起大小事故，连续四年被石油公司评为“四好”油库。李勇杰 摄

我省将十一月一日定为“土地警钟日”

本报讯 最近，省政府决定，从今年开始，今后每年十一月一日为全省“土地警钟日”，十一月为土地管理法宣传月。届时将组织各种形式的宣传活动，以促使全社会关心土地问题，造成珍惜土地，依法用地的良好社会风尚。（赵扬）

我国明年将发行二十一套集邮邮票

本报讯 邮电部最近公布了1990年邮票发行计划，我国明年将发行21套集邮邮票，以供集邮爱好者们收藏。饮誉世界的秦陵铜车马将首次在天再行雄行纪念第十一届亚运会在京举行，纪念老一辈无产阶级革命家李富春等诞辰90周年等数套纪念邮票。（李铁建）

上海航空公司开辟上海至西安定期航班

上海航空公司是我国较有实力的地方航空公司，该公司采用最新的波音七五七—二〇〇型客机，已於九月十七日起开辟上海—西安—上海定期航班，每周一和周三各飞行一班，当天来回，空中飞行时间约二小时。（秦航）

西安市公安局莲湖分局日前将近期破案追缴的十万余元现金、一点三万多斤粮票、十一台彩电、录像机、电冰箱、一辆卡车等共计价值二十多万元的财物发还给了失主。（首政平）

洛南县个体工商户为亚运会工程捐款一万余元。最近，该县工商局、县个协对捐款在五千元以上的八十多个个体工商户颁发了奖状。（温书民）

艰苦奋斗是我们党的优良传统和作风，是无产阶级的政治本色和人民公仆的一个显著特征，并且也是衡量每个领导干部政治觉悟高低、道德品质好差的一个重要标志。长期以来，我们党之所以在人民中间享有崇高的威望，是和保持和发扬了艰苦奋斗的精神分不开的。

然而，一个时期以来，这一使我们党立于不败之地的传家宝被一些共产党员和领导干部丢掉了。一些人为了政清廉的口号比谁喊得都响，而背地里却贪赃枉法，以权换钱，甚至为买空卖空的违法乱纪子女开脱罪责，充当保护伞。上梁不正下梁歪。这怎能发挥模范带头作用，促进党风和社会风气的根本好转呢？现在，以江泽民同志为核心的党中央决定办好群众最关心的七件事，这是大得人心的，它使人民群众看到了党和国家的美好未来。人

们期望着各级领导干部能认真贯彻执行中央的指示，把艰苦奋斗的传家宝拣回来！

艰苦奋斗，勤俭持政，就要破除某些高级干部思想上滋长的那种“老子打天下，应做人上人”的观念，一定要公而忘私，不因享受，自觉遵守生活待遇方面的规定，不搞特殊化。同时，要教育子女打消优越感，过好生活上的俭朴关，切不可为畏草脸上抹黑。

我国正处于社会主义的初级阶段，并且面临着许多困难和繁重的任务，这就要求我们各级领导干部必须艰苦奋斗。只有这样，我们才能万众一心地去搞好改革开放和治理整顿；否则，任何美好的蓝图都将是空话。（齐声唤）

（齐声唤）

西安市三十五路公共汽车克服困难 坚持正常营运方便群众乘车

本报讯 近几个月来，西安市35路公共汽车克服种种困难，保证线路正常营运，受到了草滩农场职工群众的好评。

该路公共汽车，主要为草滩农场职工服务。从今年第二季度开

始，先后遇到了社会动乱、公路上碾麦等情况，他们想方设法排除干扰，坚持不中断线路运行。8月以后，因修建西三公路，张家堡路段阻塞，车辆无法通行，车场领导和车队队长主动找到农场负责人，一起察看地形，选定新路线，司乘人员克服路面窄、会车难、车辆多等不利因素，坚持每天往农场开四趟大车，基本保证了数百名职工上下班和采购供销社进城联系业务的需要。（赵临汉）

陕北人民多年的愿望终于实现 延安硝铵厂试产成功

本报讯 建国40周年前夕，陕北老区人民多年的愿望成了现实：一袋袋由天然气生产转化的雪白的碳酸氢铵在延安硝铵厂产出。

延安硝铵厂于1970年7月在北京的援助和周总理的关怀下筹建。近20年来，国家和地方投入了大量的人力和财力，但因原料、设备、技术等种种原因四上三下，办办停停。1984年，省政府直接投资，为该厂建成了我省第一座以天然气为原料的输送管道，但也因技术问题成本过高再次被迫下马。最近一次，经过多方面专家的考察论证，省政府决定把该厂建

《延安精神展览》在西安展出

本报讯 大型《延安精神展览》，日前在西安小雁塔藏经楼正式展出。

为使广大群众了解延安精神，发扬革命传统，延安革命纪念馆、延安精神研究会用近300件宝贵的资料、照片等对延安精神的发祥、发展等作了生动展示，并在展览中增加和突出了陕甘宁边区政府倡廉肃贪、尊重知识和人才、加强民主和法制建设以及老一辈革命家以身作则、带头艰苦创业等方面的内容。（刘鹏）